

消防“打卡”网红餐厅 结果查出安全隐患

正向激励促执行

通讯员 雷海燕



网红餐厅灯存在消防安全隐患



美容店疏散通道上违规摆放美容设备



网红餐厅火灾报警手动按钮有故障

本报记者 陈立波 通讯员 阳旭晖 何仲斐

本报讯 4月27日上午,台州市黄岩区消防救援大队组织开展节前消防安全检查活动,发现了一些较为典型的安全隐患。

走进位于黄岩区西城街道洞天路嘉丽阳光广场7号1区2层的网红餐厅满味餐厅,记者一下子被眼前梦幻般的风格所吸引,整个餐厅除就餐区外,所有通道上都安装了一款细长且会发光的“光纤灯”,远远望去犹如进入童话世界。“这些灯看着像塑料,请提供一下产品合格证。”检查人员立即向餐厅负责人了解装饰材料,但负责人却拿不出来,只是一个劲地强调这些装饰灯都是符合要求的。

检查人员只能现场进行测试,在征得餐厅负责人同意后,从角落处剪下2根“光纤灯”,在一安全区域点燃,很快火势就从灯的顶端向下蔓延,期间伴有黑烟,且不断有带火的燃烧残渣滴落。“这种易燃材质是禁止使用的。一旦餐厅发生火灾,消防疏散通道不但

无法让被困人员紧急逃生,还会因这些‘光纤灯’的存在加速火势蔓延。”检查人员立即向餐厅负责人提出了整改意见。

随后,检查人员又对附近千叶美容店和大润发超市进行检查,发现美容店大厅的角落使用点燃的香火,消防疏散通道上违规摆放着3台美容设备,张贴在灭火器上的检查单竟然是2018年的;超市里存在疏散指示标志设置不规范、防火卷帘手动按钮有故障等问题。

“所有检查中发现的问题必须限期整改,逾期将进行处罚。”检查人员分别对各单位负责人提出整改意见,并提醒在整改过程中加强巡查,防止发生意外。



台州知识产权保护“两庭一中心”揭牌

廉政家书致家属

通讯员 苏锦民 高贝

通讯员 杨琛琛 李赛男

本报讯 近日,台州市中院主导的台州市民营经济知识产权司法保护中心、宁波知识产权法庭台州巡回审判庭、台州市中院知识产权巡回审判庭(以下简称“两庭一中心”)正式揭牌成立。这是全省首个专门为民营经济知识产权提供司法保护的机构。

“两庭一中心”职能作用各有侧重,又系统集成。“一中心”的纠纷化解、风险预警、诉求办理等治理重心下移,进一步完善多元解纷

及诉调对接机制;“两庭”一方面针对性地解决技术专利类案件异地管辖难问题,便利台州创新创业主体就近诉讼;另一方面有利于创新热点区域知产案件的高效审理,加强台州市中院的诉讼指导,强化诉源治理。

“两庭一中心”的设立,既是宁波知识产权法庭优化知识产权审判区域布局的重要举措,也是行政与司法深化知识产权协同保护合作的重要载体,更是贯彻落实台州优化营商环境大会精神、高质量实施“产权保护”工程、努力打造产权保护最优地的重要抓手。

本报讯 近日,台州市路桥区人民法院队伍教育整顿领导小组向全院干警家属发送廉政家书,回首取得的成绩,对干警家属长期以来的理解包容和全力支持表示衷心感谢。

在政法队伍教育整顿深入推进之际,该院邀请每一名干警家属坦诚提出意见建议,共同推进路桥法院队伍教育整顿走深走实,并号召每一名干警家属在廉洁自律、道德操守、遵纪守法方面,成为亲人的预防“警示牌”、廉洁“安全带”,承担起家属应尽的责任和义务,守护好家庭这片港湾。

筑牢防范电信诈骗“最后一道防线”

中信银行杭州分行一直在行动

通讯员 王哲 汪毅恒 金云霄

近年来,电信诈骗猖獗,严重侵害人民财产安全,影响社会稳定,令老百姓深恶痛绝。银行业金融机构在政府和监管部门的指导和支持下,成为堵截电信诈骗的“最后一道防线”。在这场没有硝烟的战斗中,从幕后到台前,银行从业人员始终以有温度的服务,发挥着“金融卫士”的应有作用。

国外当兵“亲戚”要汇回550万美金

4月的一天,中信银行杭州分行辖属余杭支行营业部接待了一名前来办理存单结清业务的40多岁女性客户。客户在业务办理中还向柜员咨询美元现钞存入业务。在被问及外币来源和金额时,客户表示为“亲戚”在国外当兵所得,拜托其帮忙存钱,只说金额较大,未再多说明。柜员敏锐地察觉到异样并向会计主管报告,经引导追问,客户告知美元金额有550万元。银行人员立即意识到客户可能遇到了诈骗。

经进一步了解,客户所谓的国外当兵的“亲戚”实为其在某APP上认识的网友。该网友以孤儿的身份博取客户同情,表示马上退役回国了,有一笔美元现金要邮寄回国内,要求其帮忙接收并暂存。期间,对方以海关清关需手续费为由,要求客户向特定账户汇款。此前,客户已通过支付宝扫码方式支付20000元用于所谓的阿富汗海关清关手续费。本次是以迪拜海关清关为由,被要求转账支付手续费90000元,所幸被中信银行员工及时发现拦截。

但此时客户仍心存一丝侥幸,不愿报案处理。担心客户再次陷入骗局,支行工作人员不厌其烦地为其剖析疑点、分析利害。再三劝导之下,客户同意报案。民警赶到后,再次向客户解释了此类电信诈骗案件的特点及手段。在民警和支行工作人员的轮番劝导下,客户终于意识到自己的确遭遇了网络诈骗,并再三感谢中信银行员工高度负责的精神和坚持不懈的耐心劝导,让她避免造成更大的经济损失。

堵截涉嫌诈骗账户23万元资金转移

为阻断通过买卖电话卡、银行卡实施的电信诈骗,2020年10月,公安部联合工信部、人民银行、最高法、最高检和三大电信运营商联合开展“断卡”行动。中信银行杭州分行积极响应,扎实推进洗钱风险防控攻坚,并成功堵截一起电信诈骗账户销户转移资金事件,拦截涉诈资金23万余元。

4月4日,周某至中信银行杭州分行辖属湖墅支行办理挂失销户业务。支行经办柜员查询发现该账户曾存在一定可疑情形,客户自称目前在一单位实习,交易资金为“工程款”,要求销户并转出资金。支行工作人员发现该账户交易情况与客户年龄身份严重不

符,结合客户急于挂失销户取款等迹象,支行反洗钱报告员凭借专业敏感性,第一时间向中信银行杭州分行反映情况。经分行核查,该账户早在一年前即因可疑被采取措施。本次进一步核查发现,该账户曾被山东省某地公安分局刑警大队冻结,目前冻结到期自动解除,账户余额23万元。

鉴于客户交易行为涉嫌电信诈骗且司法冻结时间较长、资金留存较多,中信银行杭州分行立即暂停销户流程,并与曾对客户账户采取冻结措施的山东公安机关核实确认。支行几经周折联系上当地公安分局刑警大队警官,对方确认该账户仍为涉

案账户,并表示将立即再次对该账户发起线上冻结,要求银行协助暂缓销户,同时对中信银行认真负责的工作态度给予高度赞扬和由衷感谢。4月7日,该账户被山东公安机关在线冻结,涉诈资金被成功拦截。

在银行业金融机构中,这类成功堵截金融犯罪的案例还有不少。无论是一线员工还是后台的反洗钱工作人员,始终以高度的责任感、扎实的专业能力和敏锐的洞察力,时刻与电信诈骗等各类金融违法犯罪行为作斗争,尽全力保障人民群众的财产安全,也无数次让老百姓避免了财产损失。